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Milliós terhek.
Uj választás?

Hát beszélt a miniszterelnök. 
Hosszasan s egy órás beszéde során 
kitért a múltra, azután a jelenre és 
olcsó szellemességgel arra a következ­
tetésre jutott, hogy a jelenlegi helyzet 
mégis csak jobb a múltnál.

Saját szempontjából ítélve meg a 
helyzetet, Kimennek mindenesetre igaza 
van. De az ország és Khuen szem­
pontja nem mindig ugyanaz, sőt inkább 
mindig ellentétes.

A politika útvesztőjéből alig birt 
kijutni; a múlt és a feldicsért jelen 
után rá se nézett a jövőre, ami pedig 
az ó kedvenc véderőjavaslatával nehéz 
pénz- és véráldozatot kíván a magyar 
nemzettől.

A jövőt festi szigorúvá a sok 
milliós teher, amely a gondokkal, 
adókkal és megélhetési nehézségekkel 
küzdő szegény magyar nemzetre ro- 
gyásig rakja az uj adót. A jövőbe 
vetett bizalmát Toppantja össze min­
den magyar embernek s bizony-bizony 
nem egy portán keserít sóhajtást vált 
kil Hogy is fogunk ilyen rettenetesen 
nagy tehernek megfelelni ?

Igaza volt Désy Zoltán képviselő­
nek, mikor a miniszterelnök beszédére 
replikázott. A zárszó jogával élt és azt 
tanácsolta, hogy a miniszterelnök osz­
lassa fel a Házat és uj képviselő- 
választások kiírásával kérdezze meg 
magát a nemzetet: vájjon akarja-ó, 
vállalja-ó azokat a horribilis terheket, 
amelyeket a katonai javaslatok olyan 
szépen felölelnek ?

Dehogy is fogadta volna el Khuen 
Héderváry ezt a propoziciót. Már miért 
fogadta volna el ? Hiszen akkor a na­
gyon feldicsért jelenből olyan múlt 
lenne, amely ideiglenes dicsőségről és 
pünkösdi királyságról regélne.

Igen is, a nemzet Ítélne és mikor 
ilyen széditően nagy terhekről van 
szó, kellene is, hogy ítéljen. De ez 
az ítélet kétségtelenül ellene szólna az 
uj terheknek s az uj terheket kész­
ségesen megszavazni kész munkapárti 
többségnek.

De azt nem akarjak, azt nem 
szeretnék, hogy a katonai javaslatok 

j megszavazására kész munkapárti tobb- 
i ségre még azt mondhassa a nemzet:
I volt. Inkább a javaslat, az uj adók,
: az uj terhekre konstatálja a nemzet,
I hogy — van.

A miniszterelnök azzal siklott ki

a nemzeti vélemény megkérdezésének 
javaslata, az uj választások elrendelése 
elől, hogy a nemzet már nyilatkozott. 
Mikor? A katonai javaslatokról általá­
nosságban — talán, de a terhekről, a 
most nyilvánvalóvá lett terhekről — 
semmi esetre sem. Ha tudta volna, 
hogy ilyen terheket, hogy ilyen szédítő 
millió-halmazt ölel fel az a javaslat, 
dehogy is kerül többségre a munka­
párt.

Még azt is mondta a miniszter- 
elnök, hogy a nemzet belátta, miképp 
a katonai terhek vállalása a saját 
érdekében való. Ez is argumentum! 
Atsikló nyilatkozatnak jó, de hogy a 
nemzet is ilyen véleményen lenne, 
igazán csak az uj választás mondaná 
meg.

De hát nem lesz belőle semmi. A 
nemzetet nem kérdezik meg. Fő az, 
hogy a munkapárt többség maradjon 
— a terheket meg viselje nemcsak 
az, aki megszületésük ellen volt, de 
az is, aki ezt a születést és vigságqs 
keresztelőt a saját szavalatával elő­
segítette.

fPST Mmaenfcds nyomtatványt 
! olosón és ízlésesen készít a Deb­

receni Újság nyomdája, *111®

Legszebb férfikalapok Felkelésiéi.
wt-Ími ;'ajMr.ff hzgá«

A sz3’miözv2j]j.
— Családi kép. —

Bogyai Bálintné asszony — a szliácsi 
évad legszebb asszonya — mikor a távirat 
kihordó az ajtón kopogott, meg ágyban fe­
küdt.

Felugrott duzzadó, hímzett párnái közül, 
magára dobott egy nyersselyemhálókönt.ösr; 
kinyitja az ajtót, átveszi a táviratot s resz­
ketve olvassa:

.Nagyságos ur éjszaka távol.“
Tudtam, tudtam, hogy engem ez ember 

megcsal! Azért küldött fürdőbe. Alig egv hete, 
hogy itt vagyok s már is megcsalt. De ilye­
nek a férjek!

Most kilenc óra. Háromnegyed tízkor in­
dul a vonat, épen elég idő reggelizni . . .

Felöltözött, megreggelizett, a női kupéba 
vetette magát, harmadik csengetés, egy fütty 
s a vonat tova robogott.

Egy óra múlva Bogyai Bálintné ajtajún 
egy csinos, elegáns ur kopogtat.

Semmi válasz.
Újra kopogtat.
Egy hangnem.
Dörömböl, az ajtó csak nem nyílik !

— Még aludnék! Hiszen nincs oly erős 
álma! Vagy talán . . .

Újra megzörrenti a kilincset.
— Én vagyok, édes lelkem: a fér­

jed ! Nyisd ki drága Milcsikém ! Hát nem 
ismersz meg hangomon ? A te Bálintod 
vagyok!

S a férfi, neki vadulva a sikertelenség 
miatt, ki akarta enmlni az egész ajtót, ami­
kor a szobaleány közeledik.

— Kit méltóztatik keresni?
— Bogyai Bálintnét.
— Már nincs itthon.
— Akkor megvárom. — S a férj bejárt 

minden fürdőt, minden sétányt, minden ven­
déglőt, majdnem minden zugot, bokoraijat, 
rejtekhelyei s a feleségének hült nyomát se 
lelte, de senki nem is tud róla hirt mondani.

Este lett. Ott várta őt szobája előtt 
— nem jött. öreg este borult a fürdőre, 
elcsendesült a zaj, elnémult a zene, üres 
minden sétány s a feleség csak nem jött 
haza !

— így bízzék az ember az asszonyok­
ban — dünnyögött Bálint ur — s lefeküdt a 
szobáiéban.

Éjfélkor megint kopogtatott, hajnal­

kor újra dörömbölt, a feleség csak nem ke­
rült meg !

— így bízzék az ember asszonyok­
ban ! Szent ls:en, mily botrány. Egész éj­
jel nem volt otthon! Milyen világra szóló 
botrány !

Mire a szép Bogyai né hazaért az ö fa­
lusi otthonába, már szintén este lett. Amint 
a szobai ennyi megpillantotta, haragosan ri- 
valt reá :

— Itthon volt már a férjem?
— Nem bizony! Tegnap este óta nem 

is láttam őt!
S az asszonyka lázas türelmetlenséggel 

várta haza férjét. Minden percben idegesen 
nyúlt az óra után.

— Szent Krisztusom, már éjfél s még 
sincs itthon. Megcsalt, világ, mint a nap, lám 
ilyenek a férjek!

S reggelig be sem hunyta a szemét.
Várt egész nap férjére, de az csak nem 

jött; s amikor este se jött haza, a szép asz- 
szony elhatározta, hogy visszautazik Szliácsra 
összecsomagol és jön végleg haza! Férje 
megcsalta, elválnak.

Esti kilenc órakor ült vasaira és egy 
órakor szállott ki egy mellékállomáson, a hol 
a másik vonatot reggeli 8 óráig kell bevárni

Lepu a'g'j'úii Riza Gyorsmosó házi szappa
r$if.

' y



fl Debreceni Újság 1911 Julius 7

Politikai hírek.
As igssságttjyi keselőtisstviselők a 

függetlenségi párthoz. A zalaegerszegi
igazságügyi keselótisztviselők egyesület* igen 
meleghangú átiratot intézett a függetlenségi 
és 48-as párthoz, melyben hálájának és kö­
szönetének ad kifejezést agy & párttal, mint 
S&íh Endrével ssemben, ki as igassagügyi 
tárcánál felszólalt és beszédében a párt ne­
vében az igazságügyi tisztviselők helyzetét 
részletesen ismertette és azok méltányos és 
jogos követeléseit melegen támogatta. Justh 
Gyula elnök a pártnak legutóbb tartott érte­
kezletén az átiratot egész terjedelmében fel­
olvasta. A párt tagjai tudomásul vették és 
ugybeu egyhangúlag kimondották, hogy az 
igazságügyi tisztviselők minden kategóriájá­
nak jogos és méltányos követeléseiért továbbra 
is lankadatlanul küzdeni fognak.

Országos ipari kísérleti állomás. A 
király Lukács László előterjesztésére az or­
szágos ipari kísérleti állomás létesítésére vo- 
latkozó tervezetet legfelsőbb jóváhagyásával 

i Hálta. A kereskedelemügyi minisztérium már 
gondoskodott is az állomás elhelyezésére szol­
gáló telekről. A kincstár a kísérleti állomás 
céljaira a budafoki Alexin-zsirmiivek jelenleg 
üzemen kívül levő, mintegy 6000 négyszögöl 
területű telepét szerezte meg. Ehhez" hozzá­
csatolják a Budafok községtől vásárolt 4000 
négyszögöl nagyságú földterületet. Az állo­
másnak" egyes osztályai az uj telepen, az 
eddigi diszpozíciók szerint az 'őszszel fogják 
működésűket megkezdhetni. A kísérleti állo­
más szervezeti statútuma nagyfontosságu sze­
repet juttat az állomásnak a közszállitások 
műszaki szempontból való ellenőrzése körül.

A saoharin — állami monopólium. 
A képviselőházban Lukács László pénzügy­
miniszter törvényjavaslatot nyújtott be „a 
mesterséges édesítő szerek állami egyedáru- 
ságáról*. Monopólium tárgya lesz tehát a 
sacharin is a törvényjavaslat szerint, amely 
99 szakosztályból áll. A gyártás jogát a pénz­
ügyminiszter tartja fenn magának, de magán- 
vállalkozóknak is adhat engedelmet. A gyár­
tási engedely bármikor visszavonható, némely 
meghatározott esetben minden kártalanítás 
nélkül. A magánvállalkozó köteles mindent 
beszolgáltatni a pénzügyi hatósághoz. Külföldre 
csak kivételes engedélylyel szabad vinni a 
gyártmányokat. Az árusítás csakis a hatósági 
megbízottak utján történik, felbontatlan cso­
magokban. A gyógyszertárak árulhatják egye­
dül felbontatlanul. Az árat a pénzügyminiszter 
határozza meg.

s a mikor a váróterembe lépett, majd csak 
hogy hanvat nem dőlt, de akkora már ott 
volt a — férje s elfogta őt!

— Hát te mit csinálsz itt férjecském ?
— Hát te mit csinálsz itt feleségecs- 

kém ?
— íjn otthonról jövök!
— Én meg Szliácsról!
— Mit csináltál te Szliácson, Bálintom ?
— Meg akartalak látogatni, meg akar­

talak lepni; s ez ugyancsak szép meglepetés 
volt; nem leltelek meg, nem voltál otthon 
egész éjjel, illik ez egy asszonynak? Meg­
csaltál, elválunk!

— Megcsaltalak? Elválunk? De előbb 
számolunk! Tegnapelőtt éjszaka hol töltötte 
el férj uram az időt? Szerencsére a szoba­
leányom úgy őrizte önt, mint egy cerberusz!

— De hiszen én már tegnapelőtt _ este 
utaztam el !

— Igazán? énhozzám ? Nos én meg, 
hogy otthon nem voltál, táviratot kaptam s 
tüstént utaztam haza!

Férj és feleseg kacagtak, egymás vállára
borulva.

— De már most, édes Milcsim, vissza- 
kieérlek Szliácsra!

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L juL 6.
Kabos Ferenc alelnök 10 óra után nyitja 

meg az ülést
A múlt illés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése után, elnök bemutatja a beérkezett kér­
vényeket és irományokat

Lukács László pénzügyminiszter beter­
jeszti a mesterséges édesítő szerek állami 
egyedaruságáró 1 szóló törvényjavaslatot

Khuen-Hóderváry Károly miniszter- 
elnök beterjeszt egy, a király szuverén jogá­
nak Bosznia és Hercegovinára való kiterjesz­
téséről szóló törvényjavaslatot.

Ezután a ház az appropriácionális tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasásban is el­
fogadja.

Napirendre a Magyar Földhitelintézetek 
Országos Szövetségéről és az 1894. évi. V. 
t.-e. némely rendelkezésének módosításáról, 
illetve kiegészítéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyalásának folytatása van kitűzve.

Sümegi Vilmos : Kéri a minisztert, 
hogy kövessen el mindent az erdélyi ma­
gyarság megmentésére. A javaslatot el­
fogadja.

Novák János: Bár egyes szakaszok 
ellen vannak aggályai, azért mégis örömmel 
üdvözli a javaslatot és azt elfogadja.

Simonyi-Semadam Sándor: A javas­
latot nem kívánja pártszempontból bírálni, 
mert kezdetnek elég jó a javaslat. Hosszasan 
bírálja a javaslatot, amelynek még nagyon 
sok hiányossága van. Elfogadja a javaslatot.

Kelemen Samu: Bírálja a javaslatot, 
rámutat egyes hibáira, de azért üdvösnek 
tartja és elfogadja.

Szünet után Lukács László pénzügy­
miniszter felelt a felszólalásokra, mdjd Se- 
rénjú gróf, Sümegi Vilmos, Kelemen Samn, 
Novak János és Hantos Elemér szólaltak fel.

Elfogadták harmadik olvasásban Pozsony, 
Fiume és Zágráb városok kötvénykibocsájtási 
jogaról szóló törvényjavaslatot. Szmrecsányi 
György, Bakonyi Samu felszólalásai után a 
szerdai ülés napirendjét állapították meg. miié 
az ülés véget ért.

A Kálvineum és 
a kántorok árvái.

A
ref. ánekvezérek egyesületének 

debreceni közgyűlése.
A református énekvezérek egyesülete teg­

nap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyű­
lését Debrecenben az egyház tanácstermében, 
amelyen úgy a helybeli, mint a vidéki tagok 
szép számmal jelentek meg. A közgyűlés a 
„Jövel szent lélek Úristen4 kezdetű zsoltár 
eleneklésével vette kezdetét, amely után Nagy 
András, debreceni kántor, az egyesület el­
nöke mondott tartalmas megnyitó beszédet.

Ezután a tárgysorozaton szereplő ügyek 
elintézésére tértek át. A múlt évi zárszám­
adást és költségvetéstervezetet tudomásul vet­
ték. Kitűnik a felolvasott statisztikai adatok­
ból, hogy az egyesületnek 194 rendes, 8 pár­
toló és 2 tiszteletbeli tagja van.

Majd a tisztujitás következett. Elnöknek 
ismét — az uj három éves ciklusra — egy­
hangúlag lelkesedéssel Nagv András deb­
receni kántort választottak meg. Nagy 
András ki akart térni a megtiszteltetés elől s 
kérte, hogy az ő személyétől tekintsenek el. 
Nevezetesen ő eddig azt a tapasztalatot szerezte, 
hogy az egyesület működése nem lehet ered-Akárki.

SConcz Sózseffest és vegyileg tisztit
mlndeiweuiA

ruMt kifogástalanul

ményes. Nem pedig azért, mert a konvení 
sem támogatja s egyéb akadályokkal is meg 
kel] küzdeni. Indítványozza, hogy mondják 
ki az egyesület feloszlását

Ezt azonban nem fogadták el, mert — 
mint több szónok kifejezte — erős remény­
ségeik lehetnek, hogy a viszonyok meg fog­
nak változni. így sokat várnak a ref. egyház- 
kerület uj püspökétől: dr. Balthazár Dezsőtől,

Nagy András vénre is meghajolt a köz­
gyűlés egyértelmű akarata előtt s az elnöki 
széket zajos éljenzés közben elfoglalta. Alel- 
nökök lettek: Szabó Gyula és Czirják Gyula; 
főjegyző Kovács Gusztáv, aljegyzők: Költő 
Gyula és Nyitrai István; pénztáros Dávid 
Sándor, ellenőr Vida Károly. A választmány 
tagjai lettek: Almássy Sándor, Csató Gábor, 
Jánosy Antal, Kardos Lajos, Nagy Károly, 
Zsadon Lajos és Széli István (Debrecen).

Kiss Ferenc püspökladányi lelkész dr. 
Balthazár Dezső, az Orle. elnökével történt 
megállapodás értelmében közölte az egyesület 
vezetőségével, hogy a Kálvineumot az önálló 
kántorok árváira is kiterjeszteni szándékoz­
nák. A~közgy ülés hálával és köszönettel fo­
gadta ezt a jóindulatot s minthogy anyagi 
segítséget a nemes célra nincs módjában fel­
ajánlani, Ígérte a Kálvineum hangversenyeken 
való közreműködését.

Almássy Sándor indítványára elismerést 
szavaztak az elnöknek s ezzel a közgyűlés déli 
12 órakor véget ért.

Egyház és Iskola.
Kitüntetett tanítók. A debreceni ref. 

egyház iskolaszéke a Szikszay—Gál alapít­
ványból 80—80 koronát Hatvani József és 
Tömöri Jenő, 130—130 koronát pedig a Mar- 
gittay-alapitványból Ory Mária és Mészáros 
József részére ítélt.

Beiratkozás az egyéves női ke­
reskedelmi tanfolyamba. A Debreczeni 
Kereskedelmi Tanintézet női kereskedelmi tan­
folyam tagozatába, mely az Alföldön egyedüli, 
hoí tisztán felső kereskedelmi iskolai tanárok 
tanítanak, a beiratások július hó folyamán 
délelőtt 9—11 órakor történnek a tanintézet 
helyiségében, Piac utca 8. szám alatt, az első 
emeleten levő 23. szám alatt, az igazgatói iro­
dában. A beiratkozáshoz felhozandó a pol­
gári iskolai IV. osztályú és születési bizonyít­
vány ; egyúttal legalább negyedévi tandíj és a 
beiratási dij is lefizetendő. Minthogy csak 
korlátolt számban vehetünk fel tanulókat, fel­
hívjuk az érdekelt szülőket, hogy gyermekei­
ket hely biztosítása céljából már most Írassák 
be, mert későbben csak azon esetben fogad­
hatjuk el a beiratkozást, ha még üres hely 
áll rendelkezésre. A kötött létszám miatt az 
évközben kimaradók helyelfoglalás miatt az 
egész évi tandijat kötelesek megfizetni. Az évi 
tandíj egyszáz korona, a beiratási dij pedig 
hat korona. A későbben esedékes tandijak 
kérelmezés esetén havi részletekben is fizet­
hetők. Az igazgatóság.

A Svetits intézet egy éves női ke­
reskedelmi tanfolyamába beiratkozni lehet
f. hó közepéig; jelentkezéseket elfogad az 
intézet vezetősége.

Dr. Szabó Sándor
ügyvédi irodáját

A L Csapó-u. 19. sz. a. Mk. 
(Knoll-ház) udvari JW|

®
 kereszt-épületében 

megnyitotta.

Gyár és fő üzlet: Arany János-otoa 10. 
Fiók üzletek: Bathányi-utoa 1 Vár-ntoa 3.

Telefon 701. ■*.
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Iskolai ügyek.
Ülés a ref. egyháznál.

A debreceni ref. egyház iskolaszéke 
ten-nap délután 4 órakor. Szele György el­
nöklete alatt ülést tartott. Az előadói tisztet 
.Jeiiey Szabó Miklós jegyző látta el. Jelen 
voltak: dr. Erdős József, Juhász Ignác, 
Kerékgyártó József, Szénái Imre, Hatvani 
József és Uray Sándor tagok.

A városi tanács átiratban tudatta, hogy 
az iskolaszékbe a jövő tanévre képviselőjéül 
Roncsik Lajost küldte ki. A presbitérium a 
következő ciklusra ismét: Tömöri Jenőt, 
Sáfár Lászlót, Kiss Andrást, Dávid Sándort, 
Tussi Miklóst és Ilerczeg Jánost választotta 
me" igazgatótanitóknak évi 200—200 korona 
honorárium mellett, a mit tudomásul vettek. 
Minthogy azonban Kiss András továbbra nem 
hajlandó vállalni ezt a tisztséget, helyére egy 
régi érdemes tanítót, Varga Sándort ajánlják.

Az évvégi vallás- és közvizsgálatokról 
Szele Györ.'y elnök beterjesztette jelentését, 
a melyet tanulmányozás végett Uray Sándor, 
Bzendi ím e és Hatvani József tagokból álló 
bizot ságn; k adtak ki. Jobbágy Ferenc tanító­
nak miok lt kérelmére tnegenge lt"k. hogy a 
jövő tanéi ben is a Csapókerti leányiskolában 
tamtiius. on.

A úgy Ida óvónő ré'Ztvett a Kisded- 
nevelők budapesti közgyűlésén s felmerült 
költségeinek megtérítéséért folyamodik. Ké­
relmét pártolókig terjesztik a preshi e: iu nhoz.

Szele György elnök elkészítette mar az 
iskolák és tanítók jövő évi beosztását, amely 
annyi változtatást tüntet fel, hogy Simon Ist­
ván és Papp Gusztáv tanítók csak egy-egy 
osztályt fognak ezentúl vezetni. Továbbá tá­
jékoztatja a tanítókat arról is, hogy az év­
nyitó és évzáró istentiszteletek mind a négy 
templomi an tartatnak.

Háló San lor tanít) azt indítványozza, 
hogy értesítő könyvecskéket hozzanak be az 
elemi iskolákba. Érre nézve kéziratos munkát 
nyújtott be, a melyet kinyomatva JO filler rt 
árusítanának. Az igazga ótanitók értekezlete 
szatén hozzájárult az eszméhez, annyival s 
in alib, mert az uj népiskolai tervezet is ter­
vezi ennek behozatalát. Az iskolaszék az 
ügyet véleményezés vegeit kiadta a tanító­
testületnek.

A tanítótestület bejelentette, hogy el­
nökül a jövő tanévre is Kerékgyártó Józsefet 
választotta meg egyhangúlag.

Több kisebb ügy elintézése után az 
ülés 6 órakor ért véget.

Vármsgys.
Rendkívüli megyegyülés. Hajd«vár­

megye törvényhatósági bizottsága csütörtökön 
délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tar­
tott, Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt, 
a városháza nagytanácstermében. Az aratási 
id are tekintettel alig 40 bizottsági tng jelent 
mez a közgyűlésen. A tárgysorozat pontjait 
fél óra alatt letárgyalták és hozzászólás nél­
kül fogadták el az állandó választmány ja­
vaslatait, melyeket mar szerdai lapunkban 
ismertettünk. Délután 4 órakor már hiteiesi- 
tecték is a közgyűlés jegyzőkönyvét.

Jegyzői vizsga. A debreceni közigaz­
gatási tanfolyamon három napon át tartottak 
a vizsgák. A 32 hallgató közül 26 nyerte el 
a jegyzői oklevelet, mig 6 pótvizsgára uta-

sittatott. A jegyzői oklevelet kitüntetéssel 
nyerték el: Badoky László, Karap Ferenc, 
Nagy Lajos és Puza Jenő: egyhangúlag: 
Bujdosó László, Kiss Bálint, Kornera Jakab, 
Kizsár István, Makra Zsigmond, Marton Ist­
ván, Rehák Sándor, Sol vinos/ Lajos, Stohl 
László, Szabó József, Széli Sándor, Szikszay 
János, Thegze Jenő és Tűzkő Gyula; Szó­
többséggel : Bállá János, Csoór István. Hoff­
mann Ferenc, Kaloesay István, Perka Mihály, 
Perlaky István, Simon János, Sulyánszky 
Zsigmond.

Öngyilkos
testvérek.

A második halott.
Hajdúnánás községből írja tudósítónk, 

hogy Sápi János ottani, harminchét éves em­
ber tegnap öngyilkosságot követett el. Részeg 
állapotban a szobájában felakasztotta magát és 
mire tettét észrevették, már halott volt.

Sápi János részeges ember hírében ál­
lott a faluban és pár év előtt a bátyja is 
önként vetett véget életének. Sápi különben 
többször foglalkozott öngyilkossági tervvel, sőt 
mondogatta is cimboráinak.

— Megyek én a bátyám után! Benne 
van már ez a nyavaja a családunkban.

A községi elöljáróság az öngyilkosságról 
nyomban jelentést tett a királyi ügyészség­
nek, mely azonnal megindította a vizsgálatot. 
Az öngyilkos levelet — melyből öngyilkossági 
okára következtetni lehetne — nem hagyott 
hátra. A hullát ma alkalmasint fel boncolják.

Városháza.
Vergec megint felír. A pángermán

Versec újabban erősen adja a kurucot és fel­
irataival a kormányt, körirataival pedig a tör- 
véin hatóságokat zaklatta. Újabb feliratában az 
általános, titkos választójogot követeli.

Városi zenede. A zenede városi keze­
lésbe vételének ügye csak lassan halad előre. 
A tanács, mielőtt a tárgyalásokat folytatná 
az átvétel dolgában, utasította a mérnöki hi­
vatalt, hogy a zenede vagyonát becsülje fel.

Utnyitás részletekben. A ho­
mokkerti főutca kinyitása még egyre 
késik, pedig már a mult év elején 
hozzáfogtak. Az utnyitásnak semmi 

: akadálya nincsen, sőt azt a termény- 
! és áruraktár szövetkezet is kéri. A 
I tanács most úgy határozott, hogy az 

utat az iskoláig még a nyáron ki­
nyittatja. Ez a tervezett ut fele. A 
tanács értesítette erről Horváth János 
fakereskedőt, akinek farak tórát az ut 
kettészeli.- A főút másik felét az őszi 
hónapokban nyitják ki.

Betemetik a Kut-utoa nagy árkát, 
i A hírhedt Kut-utcai nagy árkot, mely állan- 
I dóan veszélyeztette az arrajárók, különösen a 
, gyermekek testi épségét, a nyári hónapokban 

pedig a közegészséget, lévén teli pokoli bűzt 
terjesztő hulladékokkal, a város végre betö- 
meti, miután az utcán a rendes csatorna ki­
épült. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, 
hogy az árkot töméssé be. (Milyen jó lenne 
most e célra a sok ellopott föld!)

Barak a közkórházban. A városi 
közkórház kibővítése szükségessé tette, hogy 
ott állandó jellegű barakot építsenek. A vá­
rosi tanács a 42.000 koronában előirányzott 
munkára versenytárgyalást hirdetett. A leg­
olcsóbbak az ajánlatok közt a csoportajánla­
tok, ahol 800 K megtakarítás mutatkozik. A 
tanács utasította a tiszti főügyészt, hogy a 
szerződést a csoportajáalatok tevőivel kösse 
meg.

Feltört lakás.
A tanonc bűne,

Balogh Gyula, Mórie-telep, Móric-utea 7. 
szám alatti lakos, hentes-mester panaszt tett 
szerdán este a bűnügyi osztályon, hogy laká­
sába betörést követtek el s a szekrényben 
levő 1144 korona készpénzét ellopták. Ó 
ugyanis a délutáni órákban nem volt oda­
haza. Kiment a Boldogkertbe, a honnan cs k 
későn tért vissza s ez alatt az idő alatt tör­
tént az eset.

A rendőrség azonnal meg is indította a 
nyomozást. A gyanú Bányai Sándor nevű 
tanoncára irányult, a ki egyidejűleg eltűnt a 
háztól. Tegnap reggel találtak reá, fényesen 
kiöltözve, vadonatúj ruhában és cipőben.

Az első pillanatokban kétségtelenné vá , 
hogy a tettes nem lehet más, csak ő. M e 
Pál tb. rendőrkapitány fogta vallatóra. De a 
fiú eleinte mindent tagadott. Hosszas fa kg it­
tasra annyit előadott, hogy a pénzből 320 ko­
ronát tényleg ő vett el s abból ruházkodott 
igy ki. Egyébkénl 134 korona még meg van 
belőle. Később aztán 140 koronáról is tudott 
f -lvilágositást adni, a mit állító lag egyik ba­
rátjának adott át, a kinél inegháit.

Most igy áll az ügy. Mile Pál felfgy let 
a'i helyezte Bányai Sándort s egyelőre i 1- 
f iggesztette a kihallgatást. Fehér Mihály 
rendőrbiztos pedig tegnap délelőtt házkutatást 
tiltott a Bányai által említett cimborájánál, 
t ivábhá még más irányban is kiterjesztik a 
vizsgálatot, hogy a tettest teljes beismerésre 
bírják.

fiz Iparos Salegylet 
közgyűlése.

Városunk egyik számottevő, kulturális 
munkában, ha szerény eszközökkel is elől 
haladó, mégis városunknak sokszor és sok 
helyütt hirt, dicsőséget szerző egyesülete: a 
Di bicceni Iparos Dalegvlet most tartotta e 
néven első, régi nevét: Munkás Dalegylet, el­
hagyva 21 kö c'ülését.

Amidőn e en uj nevében is régi dal- 
egyletről mögen ló e Unk, tesszük ezt azon 
érdemeiért, mikei szerzitt itthon, mint első 
rendű, keresett da.egylet, úgy az országos 
dalosversenyeken, mint számottevő készült­
ségi szép dijakra méltatott dalegylet. A 
budapesti, kassai, temesvári, aradi versenyek 
azok, melyek ragyogó pontjai az egylet életé­
nek. Ha ily fényes inait után mégis nevet 
változtatott, tette azért, hogy a helybeli ipa- 
ross g ;al, melyből toborozta tagjait és pár­
tolón, közelebbről az Iparoskörrel szorosabb

ft Pünkösd is már elmúlt I
az eddigi ocsó áraknál is lejebb szá llottam, úgy annyira, hogy meg a saját árban is 

árusítom. |MT Tessék ezen alkalmat felhasználni.Gerő Ernő leeolcsíí,^ férfiruha áruháza
Debrecen, Piac-utca 4L
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gsfiveteégbe lépjen. Dicséret illeti érte, mert 
'Mismerte az egyesületben rejlő erőt, mely 
nj Jövőt nyit számára, szebbet, dicsőségben 
gazdagabbat a mait a tán.

A gyűlés lefolyásáról alábbi tndósitásunk 
számol be:

A rendkívüli látogatott gyűlésen, mely 
az ipartestület dísztermében folyt le, Horkay 
tjajös elnök elnökölt. Ott láttuk iparosságunk 
«zine-javát: Biczó Gyulát, az Iparoskor elnökét, 
Horváth Jánost, Vámos Károlyt, Szabó 
Lászlót, Várj assy Imrét, dr. Tóth Jánost stb.

Horkay Lajos elnök meleg szavakban 
üdvözölte a megjelenteket, Amidőn egyletünk 
nevet változtatva, gyűlésre ült, a múlt sike­
reitől áthatva, hiszi, hogy egyletünk uj név 
alatt is „munkás* marad a haladásban, a ma­
gyar dal művészivé emelésében. Örömmel 
hallottuk a tartalmas elnöki jelentést, mely 
-zerint az egylet sokféle, maga és mások ren­
dezte ünnepségeken vett részt, igy a király- 
szerenádon is. Elnöke igazgatósági tagja az 
Orsz. Dalosszövétségnek. Működő tagja 42. 
Karnagya Elefánty Sándor nagy gonddal ren­
dezte az egylet zeneműtárát, mely mintegy 
8000 darabból áll. Kúrián Gyula, az egylet 
derék pénztárosa terjesztette elő a múlt évi 
zárószámadást, az idei költségelőirányzatot, 
vagyonmérleget, miket az ülés örvendetesen 
vett tudomásul. A közgyűlés tiszteletbeli ta­
gokká választotta: Kovács József polgármes­
tert. Márk Endre dalegyleti elnököt, Zádor Lajos 
főpénztári vezérigazgatót, Horváth János épí­
tészt. Örökös tiszteletbeli karnagyává Maosay 
Sándort, tiszteletbeli örökös főjegyzőjévé Than 
Gyula szerkesztőt, akiket, mihelyt a számukra 
kiállítandó művészi készítésű oklevél elkészül, 
üdvözölni fog.

Végül megejtették a tisztújítóét. Elnökké 
riasztották egyhangú lelkesedéssel Horkay 

Lajost, érdemes elnökét, alelnökökké: Losonczi 
dánost, Tóth István építészt; ügyészszé dr. Tóth 
Jánost, főjegyzővé Czobor Lászlót, aljegyzővé 
Suba Istvánt, pénztárossá Kúrián Gyulát, 
gazdává Szilágyi Zoltánt és Antal Jenőt, 
zászlótartóvá Farkas Istvánt és Benyó Józse­
fet, könyvtárossá Papp Lajost, számvizsgá­
lókká : Sarkadi Dezsőt, Aszalós Lajost, Báthori 
Sándort, Beliczay Lajost. Választmányi tagok 
lettek az íparoskörtól: Dávidházy Kálmán, 
Zelinger Ede, Vámoser Károly; az alapítók 
és pártolók közül: Czobor Károly, Gyóry Mi­
hály. Kovács Kálmán, Pap Sándor, Simkovios 
Sándor, Sztanó ,Sándor: a működők közül: 
A ez él Ferenc, Ábel Aladár, Hubay György, 
Koczka János, Kilián Ferenc, Kovács Gyula, 
Makai Sándor, Válján Gy., Belei 1. és Bor­
bély J.

A közgyűlés után kedélyes vacsorára 
gyűlt a dalegylet, ahol a késő órákig, dal 
mellett kívántak az nj nevében is régi dal­
egyletnek szebb jövőt.

A
Dóczy-alapitváng.

Elöljáróság! ülés
az ipartestületben.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után 5 órakor tartotta meg rendes havi ülé­
sét Dávidházy Kálmán elnöklete alatt. Jelen 
voltak: dr. Harsányi Imre tb. rendőrfogal­
mazó, iparhatósági meghízott, dr. Rado ipar­
és kereskedelmi kamarai aegedtitkár is s to­
vábbá a tagok nagyszámmal. Az előadói tisz­
tet Scheibner Gyula jegyző látta el.

A múlt hóban 22 iparos tanoncot sza­
badítottak fel. akik közül László János kő­
műves szorgalmáért, jó magaviseletéért tiz- 
koronás arany jutalomban részesült.

Uj iparengedélyt váltottak a következők: 
Barcsik Vilmos cipész, Kripkó József kerék­
gyártó, Forrás Károly férfi szabó. Vadász 
Péter borbély-fodrász, Lázár István kocsi- 
gyártó, iizv. Mezei Andrásné mészáros. Dániel 
Ferenc borhely-fodrász, LóseiifeM János laka­
tos, Soltész István borbély-fodrász, Schvarcz 
Mór asztalos, Balogh Gyula mészáros, Princz 
Lőrinc borbély-fodrász, Hevesi Gergely hen­
tes. Balogh Sándor kis ács, Apród! József

órás, Szabó László kaptafakészitő, Papp János 
kis kőműves, Nagy József kis ács, Fekete 
István kis ács.

Megszüntették iparukat: Erdei Sándor 
kis ács, Starnberger Bernát. férfi szabó, özv. 
Sárga Istvánná tímár, Németh József fodrász, 
Besenszky Kálmánné sütő, Fábián László 
bocsigyártó, Tóth József lakatos, Vajda Bá­
lint csizm idia, Tóth János tímár.

Az ipar- és kereskedelmi kamara átirat­
ban értesítette az ipartestületet, hogy a nagy­
disznód! posztószövő iskolában tanuló ifjak 
számára julius 15-iki lejárattal 150 koronás 
ösztöndíjra pályázatot hirdet. Sztodola József 
liptószentmiklósi bőripari vándortanitó közölte 
az ipartestülettel, hogy minden hozzáforduló 
iparosnak díjtalanul rendelkezésére bocsátja 
egy savmentes és olcsó cipőkrém receptjét.

Az ipartestületek országos szövetsége, 
mint már megírtuk, hozzájárult a debreceni 
ipartestület közgyűlésén az általános, egyenlő 
és titkos választójog megvalósítását kívánó és 
sürgető határozatához és ezt megküldötte az 
összes ipartestületeknek. Ugyancsak az ipar­
testületek országos szövetsége azt indítvá­
nyozza, hogy a pénzügyigazgatóságok által 
kívánt adókimutatások készítésének kötelezett­
sége alól az ipartestületeket mentsék fel. Ezt 
a javaslatot, amit másfélévvel ezelőtt éppen a 
debreceni ipartestület vetett fel, természetesen 
magévá tette az elöljáróság.

A debreceni iparostanonciskola tudva­
levőleg elhunyt kiválóan érdemes igazgatója, 
Dóczy Gedeon emlékét a lapít vány nyal óhajtja 
megörökíteni s adakozásra szólította fel az 
ipartestületet is. Az elöljáróság ötven korona 
folyósítását szavazta meg.

Azon iparosok, akik üzletvezető alkal­
mazása mellett kaptak iparengedélyt, ellen­
őriztettek s a szabályok ellen vétők ellen a 
rendőrkapitányság megindította az eljárást. 
A n.ászáre«ok szakosztálya az átalakítás alatt 
levő közvágóhíd vágókamráiban felvonó csi­
gák létesítését kérte a városi tanácstól, amely 
valószínűleg teljesíti is kívánságukat.

A kereskedelmi és iparkamara ,Kézmű­
ipar állami támogatása“' cimü müvéről Dávid­
házy Kálmán beható, gondos ismertetésben 
foglalja össze az ipartestület észrevételeit. A 
nagy körültekintéssel végzett munkáért kö­
szönetét szavazták Dávidházy Kálmánnak.

A hódmezővásárhelyi ipartestület meg­
keresést intézett a debreceni ipartestülethez, 
hogy az ipartestületi jegyzői tanfolyamok fel­
állítására vonatkozó javaslatát támogassa. Az 
elöljáróság eleget tett a kérelemnek."

Több kisebb ügy elintézése után az ülés 
fél nyolc órakor ért véget.

Hetvenhárom éves 
hadnagy.

í Egy öreg őrmester kitüntetése.
A király nyugalomba vonulása alkalmá­

ból hadnagynak nevezte ki Btaiüsbergi lovag 
Quolfinger Vince őrmestert. A kinevezett uj 
hadnagy ma hetvenhárom esztendős és a 
Vilmos huszárezrednek egyik legrégibb ka­
tonája volt, aki az ezred minden háborújában 
részt vett s nem egyszer kitüntette magát 
hidegvérű bátorságával.

Stainsbergi lovag Quolfinger Vince 1584 
óta szolgált a 7. huszárezredben s pálya­
futása bővelkedik az érdekes és nagyon je­
lentőségteljes eseményekkel. Az Osztrák- 
Magyar Monarchiának 1854. óta volt minden 
háborújában részt vett, amelyeket a Monarchia 
a poroszokkal, olaszokkal és bosnyákokkal 
folytatott. így részt vett 185S—1859-ben az 
olasz háborúban, 1864-ben Schlesswig-Holstein 
ellen viselt háborúban, az 1866-iki porosz- 
osztrák hadjáratban, 1878-ban pedig a bosz­
niai harcokban.

Sokáig szolgált Debrecenben. Az ez­
rednek manipuians számvivö őrmestere volt

Stainsbergi lovag Quolfinger Vince, aki az 
ezrednek, de talán az egész hadtestnek a 
legpedánsabb, munkás, szorgalmas katonája 
volt.

Tavaszszal, alig két hónapja ment nyug­
díjba az öreg katona, aki 57 évig teljesített 
lelkiismeretesen szolgálatot. Nyugalomba vo­
nulása után hazájaba ment Morvaországba, a 
hol a March melletti Vessely városban tele­
pedett le. Itt érte az a kitüntetés, hogy a 
király a hosszú katonáskodásának, kiváló, 
lelkiismeretes, pontos szolgálatának jutalmául 
hadnagynak nevezte ki. Az ősz katona meg- 
hatottan fogadta a kitüntetés hírét. A kitün­
tetést nagy dolognak tartja az izig-vérig ka­
tonává lett hadaggastyán, akiről azt beszélik, 
hogy szolgálata alatt valóságos megtestesülése 
volt a szolgálati parancsnak, a katonai reg­
lamának.

A ritka kitüntetés fairére a 7-ik Vilmos 
huszárezred tiszt kara is gratulált Stainsbergi 
lovag Quolfinger Vince hadnagynak s meg­
lepetésül ajándékot is küldött neki. Az aján­
dék pedig egy teljes huszárhadnagyi fölsze­
relés. Az öreg katonát bizonyára meghatja 
a meleg megemlékezés és a kedves ajándék, 
amelyben régi ezredének tisztikara őt része­
sítette.

Tűz
a városházában.

Kigyuíadt üzlet.
A késő éjjeli órákban tűz ütött ki 

a városháza épületében. Úgy három­
negyed egy tájban a Vida Miklós által 
bérelt bolthelyiség üvegkirakatai dör- 
renésszerü robajjal törtek össze és 
nyomban azután fényes lángnyelvek 
csaptak ki onnan.

A Bika teraszán szórakozó társa­
ság hallotta meg először a mozsárágyu 
lövéshez hasonló zajt s látta meg a 
kitóduló lángnyelveket s érezte a szét- 
terjengő sűrű füst kellemetlen szagát.

— Ég a városháza! — hangzott 
a vészkiáltás s mindenki futva igye­
kezett arrafelé.

A közelben posztoló 67-es számú 
rendőr adta meg az első értesítést a 
tűzoltóságnak, amely Publig Ernő fő- 
parancsnok vezetésével, teljes appará­
tussal pár perc alatt a helyszínén ter­
mett s gyorsan hozzáfogott az oltási 
munkálatokhoz.

Az üzlet ajtaja akkor már nyitva 
volt s a helyiség belseje, mint valami 
izzó kráter, úgy lehelte kifelé a füs­
töt és a pernyét. Bent csupa gyúlé­
kony anyagok: szalagok, csipkék, női 
ruhaszövetek voltak felraktározva a 
igy képzelhető, hogy hamarosan tüzet 
fogtak.

Két fecskendőből is öntözték rá a 
vizet. A tűzoltók a nagy füst, a ki­
áradó hőség miatt csak a nyílásig ha­
tolhattak s onnan irányították a szi­
vattyúkat. A felettük levő emeleti er­
kélyről pedig ezalatt hullott a vakolat, 
annyira megremegtette az épületet az 
a hatalmas explózió, amiből alkalma­
sint a tűz keletkezett.

A tűz teljes elfojtása eltart a reg­
geli órákig, azt azonban már sikerült
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eddig meggátolni, hogy a pusztító elem 
a szomszédos boltokba át ne hatoljon. 
Hogy a menyezetet mennyire rombolta 
össze s a felette levő hivatalos helyi­
ségekben tett-e kárt, azt nem lehet 
tudni

Az üzlettulajdonos, értesülésünk 
ezerint a tűz keletkezését, igy adta elő:

Festési munkálatok folynak az üz­
letemben, a melyet a nappali forga­
lomra való tekintettel, éjjel végeznek. 
Most is több segéd dolgozott ott fel­
ügyeletem alatt. Tizenkét óra után 
hagyták abba a munkát s távoztunk el. 
Alig értünk a Piac- és Kossuth-utcák 
sarkára, egyszerre csak robbanást hal­
lottunk. Rögtön visszaszaladtunk, a ki­
rakat üvegét izzé-porrá törve találtuk 
p erre kinyitottuk a rollót, amelyen 
már tódult ki a füst.

A rendőrség részéről Komlóssy 
Pál inspekciós rendőrkapitány, Mihályi 
és Pávay rendőrbiztosok jelentek meg 
a helyszínén s egy csapat rendőr tartotta 
fenn a rendet a kiváncsi közönség soraiban 
amelynek száma a késő éjjeli idő da­
rára is egyre nőtt. A vizsgálat fogja 
kideríteni, hogy a tűz hogyan támadt 
s azért kit terhel a felelősség? A kár 
mindenesetre igen jelentékeny összeget 
fog kitenni. ______

1911 Julies 7

Meglopta a gyámját
Élőkéi t úri passiói voltak Melter János 

16 éves, miskolci iparostanoncnak. Dolgozni 
nem szeret, ellenben kocsikázni, utazgatni 
annál inkább. Fejébe vette a múlt napokban, 
hogy csinál egy kis kirándulást.

A programmal hamarosan készen volt, 
csak az okozott egy kis zavart, hogy pénze 
nem volt. Melter János azonban hamarosan 
és könnyen megoldotta ezt a nehéz kérdést is.

A gyámjának feltörte a kasszáját s ab­
ból ötven koronát szépen elemeit. Azzal az­
tán kisietett az állomásra s felült a vasútra. 
Debrecenig váltotta meg a jegyet s itt ki 
is szállt.

Természetesen első osztályon utazott, hogy 
kényelemszeretete valamiképen csorbát ne 
szenvedjen. Ez tűnt fel Furkó László vasúti 
rendórőrsparancsnoknak, aki igazolásra szólí­
totta fel. A fiú ötölt, hatolt s végül is be­
vallotta, hogy 6 bizony nem jó utón jár. 
Furkó aztán bekisértette a bűnügyi osztály­
hoz, ahol Mile Pál tb. rendőrkapitány fogta 
vallatóra. Ekkorra azonban már megérkezett 
a miskolci rendőrség távirata is, amely nem 
éppen hízelgő felvilágosításokkal szolgált 
Melter Jánosra vonatkozólag. A romlott ifjút 
Mile letartóztatta, Vissza fogják toloncoltatni 
Miskolcra.

Újdonságok.
Eljegyzés. Ozory István rendőrkapi- 

tány, a debreceni úri társaságok kedvelt tagja, 
tegnap tartotta eljegyzését Luby Anna ur- 
leánynyal. Az eljegyzésről a következő érte­
sítést kaptuk; benedekfalvi Luby Béla és 
neje hiripi és iváeskói Böszörményi Bella 
örömmel tudatják Annuska leányuknak ifj. 
Ozory Istvánnál, felsőozori és kohanóczi 
Ozory (Ottlik) István dr. és neje Benkó Vilma 
havai történt eljegyzését. Nagy-Géez, 1911.
rnr t.\i —. Frísöozori és kohanóczi Ozory 
(Ottlik) István dr. és neje Benkó Vilma 
örömmel tudatjak István fiuknak Luby Annus- 
kaval, oenedekfalvy Luby Béla és neje hiripi 
es ivácskoi Böszörményi. Bella leányával tör- 
Vnt eljegyzését. Debrecen, 1911. juíius hó.

* Egy halott. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalhoz tegnap egyetlen halálesetet 
jelentettek be. Czubok Zsuzsánna két hónapos 
r. kath. vallása leányka a kis halott. Több 
haláleset tegnap Debrecenben nem fordult elő.

* Gyilkosság a korcsmában. — A 
legény-virtus ismét szaporította a fejérmegyei 
verkrónikák számát. Verebi tudósítónk je­
lenti : Máté János 21 éves és Szűr István 20 
éves verebi legények két héttel ezelőtt a 
lovasberényi búcsún összevesztek. Máté, aki 
duhaj, garázda, hirtelen haragú legény, bics­
kát rántott és azzal támadt Szűrre. A köze­
lükben állók azonban lefogták a gyilkos szán­
dékú legényt és elejét vették a véres követ­
kezményeknek. Máté azonban azóta állandóan 
várta az alkalmat, hogy Szűrrel leszámoljon. 
Tegnap újra találkozott a két legény a korcs­
mában. Máté azonnal belekötött Szűrbe és 
rövid szóváltás után bicskát rántott és mar­
kolatig oldalába döfte a gyűlölt legénynek. 
Szűr eszméletlenül esett a korcsma padlóza­
tára. Hazavitték lakására, orvost hívtak hozzá, 
aki megállapította, hogy a bicska nemes ré­
szeket is sértett és igy kevés a remény fel­
gyógyulásához. A gyilkos legényt a csend­
őrök letartóztatták.

* A kaszárnyában. Szatmárnémetiből 
jelentik: Papp Anna szobaleány, az itteni 
Ferenc József-laktanyában, Máder Alajos 
számvevő őrmesterre forgópisztolyból többször 
rálőtt, a golyók nem találtak. A közelben 
levő katonák a leány kezéből, ellentál]ása da­
cára, kicsavarták a fegyvert. A leány azért 
követte el tettét, mert Máder házasságot ígért 
neki, sok pénzt kicsalt tőle és most a fakép­
nél hagyta,

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, sógornak, 
rokonnak és barátnak: Schneider János nyug. 
máv. mozdonyvezetőnek folyó hó 5-én, éjjel 
12 órakor, eleiének 613-ik, második házassá­
gának 9-ik évében, rövid szenvedés után tör­
tént gyászos elhunyták Kedves halottunk hült 
teteme folyó hó 7-én délután 5 órakor fog a 
róm. kath. egyház szertartása szerint Méliusz- 
tér 5-ik számú háznál tartandó gyászima után, 
a Szent Aima-utcai sir kertben, örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szentmise folyó 
hó 8-án reggel 7 órakor fog az egek urának 
bemutattatni. Végtisztességtételére rokonainkat 
jó barátainkat és ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Az örök világosság fénves- 
kedjék neki! Debrecen, 1911. julius 7. Bána­
tos neje: özv. Schneider Jánosné szül. Piros 
Borbála. Sógorai: Deák István nejével és 
gyermekeivel, Piros József gyermekeivel, Nagy 
Lajos nejével és gyermekeivel, Bajkai János 
nejével és gyermekeivel, Deák András. Leg­
jobb barátja; Bendl Antal nejével. Valamint 
számos közeli rokon nevében is. A temetést 
Gebauer tem. int. rendezi.

* Magyar név. Klein Ferenc debre­
ceni lakos, családi nevét belügyminiszteri en­
gedéllyel Komlós-ra változtatta át.

* Öngyilkosság a cukorgyárban. 
Brassóból jelentik: A cukorgyár hivatalnokait 
ma reggel revorverdörrenés verte fel. A lövés 
az irodai épület első emeletén hangzott el s 
midőn a házbeliek az emeletre felsiettek, az 
egyik szobában eszméletlen állapotban talál­
tak Mazliach Henrik hivatalnokot, aki ekkor 
már utolsókat hörgött és nemsokára meg is 
halt. Mazliach Henrik huszonnyolc eves, bécsi 
születésű hivatalnok, aki néhány nappal ez­
előtt lépett a gyár szolgálatába. Jeke.lius Fri­
gyes városi orvos és Albrich Frigyes rendőr­
biztos azonnal kiszálltak a helyszínén és meg­
állapítottak, hogy bűntény esete ki van zárva. 
Az öngyilkos mellett, akinek halántékából vér 
szivárgott és akiben alig volt már élet, ott 
bevert egy hatlövetű forgópisztoly, amelyből 
egy golyó hiányzott. Az öngyilkosnál egy 
duplafedciü értékes aranyórát 267 korona 38 
fillér készpénzt és egy takarékpénztári betéti 
könyvet, találtak 1000 kor. amelyet egy bécsi 
tak. pénzt, állított ki. Az életunt fiatalember 
sebét az orvos kimosta, beszállították a kór- 
ázba, azonban útközben meghalt. — Mi­
után levelet nem hagyott hátra, amelyből 
végzetes tettére következtetni lehetne, az ön- 
gyilkosságot teljes homály takarja.

* A kollégiumból tíz percnyi távol­
ságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház 
eladó. Az uj ref, gimnáziumhoz, amelyet a 
Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem 
aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, 
nagyon köze! esik, de nem messze van a 
Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olya­
noknak, akik a nyugalmas, csendes otthont 
keresik. Az udvar előrésze parkírozott, tér. 
mő-szőllőlugasokkal szegélyezett, a hátulsó 
része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tu­
lajdonos csakis változott családi körülményei 
miatt válik meg tóle. ^.z utcai: három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyi­
ségeiből álló lakás augusz tus elsejéro a 
mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

* Elhelyezés. Az igazságügyminiszter 
Hajnik Géza debreceni betéte,zerkesztő telek­
könyvvezetőt a soproni kir. törvényszékhez 
helyezte át.

* Szállítások a katonaság részére.
A cs. és kir. 7-ik hadtest parancsnoksága 
széna, szalma, tűzifa szállítására versenytár- 
yalást irt ki. A hirdetmények a kereske- 
elmi és iparkamara segédhivatalában meg­

tekinthetők.
* Köszönet nyilvánítás. Mindazon 

jó rokonok, ismerősök, de különösen a 
máv altiszti kör és a Homokkerti olvasó­
kör, kik kedves jó férjem temetésén meg­
jelenésükkel fájdalmamat enyhíteni szívesek 
voltak, fogadják ez utón is a leghálásabb 
köszönetemet, Debrecen, 1911. július 5-én. 
Özv. Szűcs Istvánná.

* Fürdőkalauz, az összes magyaror­
szági fürdők ismertetése 50 fillér Antatffy Jó­
zsefnél.

* Házlebontás miatt, költözködés 
előtt tulhalmozott raktáramat apasztani va­
gyok kénytelen, mérsékelt áron árusítok 1500 
darab Lüszter köpenyt 5 írtjával. Díszített 
női csibész kalap 3 írtjával. Díszített lószőr 
kalap 5 frt 5 0 darab férfi szalma kalap 40 
krajcár. Harisnya, cérna keztyti 30 krajcár. 
Rózsa Lajos, augusztus hó 1-ig. Piac-utca 34.

* Földes Sándor villamos világítási 
vállalatát Piac-utca 42. sz. (Gyarmathy-ház) 
helyezte át. Telefon 210. Tanuló felvétetik.

* Kristály „Anna“ vizet igyunk, ára 
fél literes paluo okn.-k 4 filler, liter 8 fillér. 
T Ivő-telep Er sebet u ca 29. Telefon 820. 
Rendelésre házhoz szállitj k.

* Színes és fehér puha gallérok Len­
gyel Samunál.

* Hej cigány, hallod-é, kitűnő magyar 
nóta, zongorára és énekre kapható Antalffy 
Józsefnél.

* Cséplési mázsáló könyvek, dohá­
nyos könyvek a legnagyobb választékban ifj. 
Gytirky Sándor papirkereskedésében, Kossuth- 
utca 13. kapható.

* Ablakredőnyök és zsaluk minden 
kivitelben ifj. Gyürky Sándor papirkeres­
kedésében, Kossuth utca 13. megrendelhetők.

* Lawn-Tennis felszerelések és utazási 
dkekk, legelőnyösebben szerezhetők be Gósi 
Miklós díszműáru üzletében Piac-utca 32.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Törlesztóses kölcsönök 6— 10 évre 
házak, földekre, valamint építkezésekhez olcsó 
és előnyös feltételek mellett a Kereskedők és 
Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapó-u. 1. sz.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek.

* Blúzok nagy választékban, olcsó áron 
beszerezhetők Halmágyi női divatáruházában.

Mayer mester
varázs-botja.

Nagyváradon, a Kolozsvári-utca vége 
felé, a 75. sz. alatt lakik egy különc öreg 
nr, a „Mayer mester“. Bűvész a fehérezakál- 
las bácsi. Az utcabeliek csak ritkán találkoz­
nak vele, mert sűrűn utazgat messze váro­
sokba Mayer mester, bűvészkedik itt is, ott
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is, haza csak megpihenni jön. Hogy odahaza 
ritkán látják, különösen titokzatos az emberek 
előtt a vén bűvész. De még titokzatosabba 
tette ezt a fehérhajó bácsit az a furcsa do­
log, hogy hetvetn esztendős létére egy tűzről 
— sőt boszorkánytüzról — pattant, 17 esz­
tendős leány az élete párja. Itthon: életpárja, 
idegenben: médiuma.

Nos. a titokzatos haza;pírral nagy baj 
történt. Mayer mester varázs botját ellopták. 
Ntfgy baj. nagy baj.

Váratlanul érkezett haza tegnap a bti- 
vés’z.király, polgári nevén Glasz Mayer és a 
szép felesége, a szép Fanni. Meglepetve lát­
ták. IhOgy a lakás melletti kamra fel van 
törve, xliába rajzolt az ajtóra Mayer mester 
büvöí k\irt. titkos jeleket és halálfejet, a 
betörő rövidlátó lehetett és nem törődött az 
ijesztő jelekkel. Betört és mindent elvitt. Az 
összes biívészkészletet. A varázsbotot, az 
ördőgsipká'. a bőségszarnt, a kiskannát, mely­
ben 20 galamb elfér, a cilindert, melyben 
ötven tányér, huszonöt sótartó, kilencven asz­
talkendő meg se kottyan. És száz meg száz 
ilyen ördöngű:: mesterség állott felhalmozva 
a kamrában, mindezt ellopta a lelketlen 
tolvaj.

Glasz Mayer — a hetven esztendős — 
és a szép Páni — a tizenhét esztendős - 
szomorúan jelentek men témán a romlószomorúan jelentek meg tegnap a rendőr- 
kapitányságnál. Panaszt tettek, kérték a tol­
vaj elókeritését.

Semmit se tndnnk csinálni — mon­
dották — a varázsvessző nélkül.

Nagyon szomorúan mondták ezt. A 
detektív szive is megesett. Holnapra talán 
elő is kéri ti a/ ördöngős portékákat. Mert 
úgyse tud azzal bánni senki, csak a vén 
Mayer mester.

Nagysád,
akar ön Abbáziába menni ?

Ma igen:
vegyen részt a, margittai

szépségversenyen.
Nagyságos asszonyom, ha ön Abbáziába 

akar menni és nincs pénze, ne szalajtassa a 
férjét kölcsönök után, ne lopjon le egy kraj­
cárt se a konyhapénzből, hanem költözzék ki 
gyorsan a közeli Margittára s biztassa fel 
gavallérjait, hogy önt hozzák be elsőnek a 
Margittá és Vidéke c. időszaki lap szépség­
versenyeben. ügy van. Nagyságos asszonyom, 
a Margittá és Vidéke, amely hetenként két 
oldalból áll, de három szerkesztője van, szép­
ségversenyt rendez, amelyről a junius 25-én 
megjelent számban a következő dolgokat 
írja:

Olvasó közönségünk, különösen Mar­
gittá megkezdte a szavazást a szépség- 
versenyben. Az eddig beérkezett szavazatok 
megoszlanak. Hogy kik kaptak eddig szava­
zatot, még nem áruljuk el, csupán annyit 
hozunk nyilvánosságra, bogy a szavazásban 
vezető urinő nemcsak a legkedvesebb, de 
egyszersmind a legszebb asszonya is a 
margittai járásnak. Ez alkalomból több 
oldalról érkezett kérdezősködésre tudatjuk, 
hogy a nyertéé saját kívánsága szerint, 
vagy egy értékes női aranyláncot kap, vagy 
pedig a lap költségén Abbáziába egy hétig, 
esetleg a Félix- vagy a Püspök-fürdőben 10 
napig üdülhet.

Eddig a Margittá és Vidéke híradása, 
Nagyságos asszonyom. Siessen tehát. Még 
elég hamar ismertetjük meg önnel a margittai 
sajtó amerikai trükkjét, de még sem árt, ha 
siet, mert amint láthatja, már diadalmasan 
nyomul előtérbe a margittai járás legszebb 
és ledkedvesebb asszonya. Mindenesetre nem 
árt azonban, ha a kiköltözés előtt még érdek­
lődni méltóztatik, ki kiséri el Abbáziába a 
szépségverseny győztesét? Mi ugyanis rosszat 
sejtünk. Azt gyanítjuk, hogy a győztes köte­
les lesz a három margittai szerkesztő ur 
valamelyikének a kíséretében a tengerpartra 
utazni, mert ugy-e bár asszonyom, egyébként 
a margittai sajtónak ez az áldozatkészsége 
Mffő mégis csak érthetetlen.

Öngyilkos gyáros.
Betegség elöl a halálba.
Budapest egyik legrégibb zongorakészi- 

tője lett tegnap hajnalban öngyilkossá.
Csoport Józsefnek a Koronaherceg-ntca 

9. számú házban, az első emeleten van zon­
goraterme és lakása. Valamikor keresett zon- 
goragyáros volt, de öregségére, már 72 éves 
volt, nemcsak munkakedve és képessége 
hagyta el, hanem egészsége is.

Két év óta csaknem állandóan ágyban 
fekszik, bélrákja volt, mely iszonyú szenve­
déseket okozott az öreg embernek," a ki leá­
nyával, Csuport Annával lakott együtt.

Tegnap reggel hat órakor, a mikor Pász­
tor Erzsi bement az öreg emberhez, az moz­
dulatlanul feküdt az ágyon. A leány közelebb 
ment és látta, hogy az ágynemű véres. Lár­
májára bejött Csuport Anna és orvosért kül­
dött, de az öreg uron segíteni már nem lehe­
tett : halott volt.

Egy rósz zsebkéssel beleszórt a nyakába, 
úgy követte el az öngyilkosságot.

Miután az öngyilkosság kétségtelenü meg 
lett állapítva, leánya kérésére az öngyilkos 
holttestét a lakáson hagyták.

Fölfordulás
Portugáliában.

London, Julius 6.
Az Exchange Telegr. Company 

következő táviratot kapta Lisszabonból:
Badajezon át távimtozok, hogy a 

cenzúrát elkerüljem. Az itt elhelyezett 
matrózok és a fővárosi lakosság közt 
súlyos harcok támadtak, amelyek so­
rán patakokban folyt a vér. A* matró­
zok, kiket monarchista agitátorok fel­
lázítottak, fegyveres felkelést kísérlet­
tek meg, abból a célból, hogy a köz- 
társasági kormányt el tegyék láb alól.

A matrózok a város belseje felé 
akartok vonulni, de a köztársasági ér­
zelmű lakosság szembeszállt velük és 
heves harc támadt. A helyőrség pa­
rancsnoka riadót favatott és megpa­
rancsolta, hogy az összes rendelkezésre 
álló csapatokat vezessék a matrózok 
ellen. A fellázadt matrózok egy részét 
felkoncolták. A városban most helyre 
van állítva a. rend, de a lakosság rend­
kívül izgatott.

fognak megtörténni, amelyek szükségesek a 
mozgósításhoz, amire Montenegrót az a Körül­
mény kényszeríti, hogy Törökország folytono­
san csapatokat központosít a montenegrói 
határon.

Konstantinápoly•, Julius 6.
A porta elhatározta, hogy a monteneg­

rói mozgósításra két hadosztály mobilizásával 
fog válaszolni, de egyidejűleg körjegyzőket 
intézett a nagy hatalmakhoz, hogy még az 
utolsó pillanatban is kész fen tartani a békét, 
ha Montenegrót eszreteritik. Mahmud Beiket 
pasa hadügyminiszter utasította Torglmt Bei­
ket pasát az albániai seregek fővezérét, ho"v 
haladéktalanul szállja megr a monti nogrói ha­
tárt, vágja el az összeköttetést a lázadó ma- 
liszszorok és Montenegró közt és e hónap 
15-én intézzen általános támadást. Ez a nap 
az utolsó határidő a lázadó töizsek fegyver- 
letételére. A hadügyi kormány a montenegrói 
határia küldte az angorai és trapezunti had­
osztályok csapatait. Eddigeié csak GU.OOOfónvi 
török sereg volt albánjában és ebből 20.0Í0
ember a montenegrói határmentén.

Táviratok.
A montenegrói mozgósítás.
A veszedelem a Balkánon hirtelen tá­

madt s még nem lehet tudni, mivé fejlődik. 
A mai, reggeli lapok közük, bogy Monteneg­
róban szombatra halasztották a mozgósítási 
parancs végrehajtását. Azonban újabb hírek 
szerint, amelyeket cetinjei hivatalos körök 
bocsátottak közre, az elhalasztás bizonytalan 
időre szól. Az elhalasztás okául azt hozzák 
föl, hogy a maliszorok vezéreivel folytatott 
tárgyalások még nem vezettek eredményre és 
azokat prolongálják. Lehet azonban, hogy a 
hatalmak közbelépése kezd józanitöan hatni 
Montenegróra. Akárhogy áll a dolog, a vesze­
delem még nem imdt el.

A legújabb fázisról az alábbiakban szá­
molunk be:

Nagy sacharin csempészet.
Budapest, julius 6. A fővamhivatalnál 

nagy sachariii-csempészetnek jutottak nyo­
mara. A hordókon, melyek Török József cí­
mére voltak címezve, k rbol felirat állott, de 
a valóságban saclutrint tartalmaztak. Az el­
járást a Török-gyógyszertár ellen megindí­
tották.

Justhék és a véderőjavaslat.
Budapest, julius 6. A képviselőház leg­

közelebbi ülését szerdán tartja, amikor a véd­
erőjavaslatok tárgyalására kerül a sor. A kor­
mánypárt e közös vederő fejlesztésének szük­
ségességét hangoztatja, míg az ellenzék a 
nemzet megkérdezésé nélkül ellenzi azok szin- 
rehozatalát. A kormánypárt abban bízik, hogy 
szeptemberre me szavaztatja a katonai javas 
latokat.

Pék sztrájk.
Budapest, julius ti. A pók segédek sztrájk­

jával szemben a mesterek elhatározták az ál­
talános kizárást.

Anglia haragszik.
London, julius 6. A Daily t raphic je­

lentése szerint a minisztertanács elhatározta
hogy a marokkói kérdésben ugyanazt az 
ál áspontot foglalja el Németországgal szem­
ben, mint a minőt 1904 előtt Franciaország 
irányában elfoglalt. Az erre vonatkozó jegy­
zéket mar átadták a nemet nagykövetnek. A 
kormány kijelenti, hogy rossz. szemmel nézi 
Németországnak azt a törekvését, hogy a 
marokkói vizeken ugyszóivan fiotta-teíepet 
létesít.

Csarnok.

Cetinje, julius 6.
Miután ide hir érkezett arról az ígé­

retről, hogy az albánok visszatérésére ki­
tűzött időpontot abban az esetben, ha a ve­
zérekkel ez idő szerint íolytatott tárgyalások 
még nein jártak volna kedvező eredmény- 
nyel, prolongálni fogják — elhatározta a kor­
mány, hogy a tervezett mozgósítást egyelőre 
elhalasztja. Egyelőre csak az előkészületek

Ml t ÍÉ <3»
Folytatás.

Kertelynének már nem volt ideje arra, 
hogy ezt a kérdést tovább tárgyalja, bár az 
ő emlékei biztos alapokon állottak. Nem volt 
érkezése pedig azért, mert az első kedves, 
váratlan vendég, Eiiz után megérkezett a 
második is.

Aladár volt. Kertely Kálmán testvér- 
öcscse, fiatal huszonnyolc éves, magas, barna 
ifjú. aki csaknem három heti távoliét után, 
megérkezése után csakhogy éppen átöltözkö­
dött lakásán, sietett testvére és sógornője 
látogatására.

Mikor elutazott, már Eliz nem volt ott 
bátyjánál s most, hogy útjáról visszatért, 
nem is számított rá, még csak gondolni se 
merte, hogy Elizzel újra és éppen a bátyjá­
nál találkozni fog.

Aladár megérkezése tökéletesítette mind­
nyájuk örömét. Eliz is szeretettel üdvözölte 
Aladárt, aki, mikor meghallotta, hogy Eliz 
most már állandóan a bátyjánál marad, ör­
vendezve csókolt kezet sógornőjének és sut­
togva csak annyit mondott neki:

Ez a te müved! Köszönöm drága 
sógornőm, köszönöm. Folyt köv.
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NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

treobhfú. jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

-is«. *• ízíssss tiriíslbeo, — pnis é* i !#. 
utcsúbb áritoi toztoili a

leteli Iái (Min
Arany János-utca 47, szán alatt

Megrendelései a kiadóhivatalban Is esztizilhetift, 
Placz-itcza 42. szám alatt (lampnchl-palota).

Paulán L. utóda Lazár István
kocsigyártó

Jebrecen, Hatvan-utca 22.

Raktáron tart mindennemű sálit trvártminyn
úri-, hintó- es hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 585 
Megrendeléseket prsaa és legpontosahim esztizjl

jjagf JivitAsokat elfogad, "gggg

ez időszerűit 
a legjobb
Gummi

különlegesség.
WB Árjegyzők in- 
í'X..;% gyen az OLLA- 
SíW, gurnmi kSzpo

„OLLÄ“
gun;mi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagvüj'e > óny 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jót llás min­

den dira ért.
O'la eummit több 
mint 2000orvos mint 
pótolhatatf nt java­

solja.
Kapható Debrecenben : Központi dro-

gueria, feteiner M, Kovács N. és Harsány! 
L. Kubek S. gyógyszertárában és Békés 
Eajps, Nagy An írás, Sebőn Sándor, Vitá- 
f!us S uraknál. 1215

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi

Egy Üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Mihalovits Jenő
gyógyszertáriban

* *» E H BE CJ H5 IW.

Most nézzetek be

R óz mJk. hók
(Kistemplom-bazárb‘) kell a pénz és pünkö«tig mese olcsón 
eh«t vásárolni, InhitírSt (1 koroná- fnfnlt"bnt (10 koro- 

óriási raktár miatt KulűPMI tói kezdve) IciUil.KHI nától) és 
minden euk most sokkal olcsóbb mint ezel tt v It, 887

11007/911. P. sz.

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék 

tudatja, hogy Spyers Durán Alf­
réd, mint Lcstyán Adorján debre­
ceni kir. közjegy zónák a debreceni 
közjegyzői kamara 479/911. Kjk. sz. 
végzésével kirendelt helyettessé mű­
ködését 1911. junius hó 27 napján 
megkezdette.

Debnoen, 1911. Julius 3. tör­
vényszék polgári osztálya.

Bagossy,
sk. ktbiró.

A kiadvány hiteléül:
Pusztai,

1296 kiadó.

Eladó házak.
Péterfla-utcán gyönyörű =zép nagy bérház 

teljesen ui épület, minden kényelemmel. Évi jöve­
delme 15.000 korona.

Vígkedvű Miháíy-utoán teljesen modern ház» 
8 lakással. Évi jövedelme 4200 ki róna.

KHlosey-utoán szép nagy uj ház. Évi jöve­
delme 2400 korona.

Kölosey-utcun óriási nagy telek, építkezésre 
alkalmas.

Eladó szőllőíöldek
Boldogfalva! kertben 3200 négyszögöl, és

2226 négyszögöl, egészben vagy parcellánként.
Hatvan-utoal sorompónál házhelyeknek igen 

alkalmas 4800 négyszögöl telek.

Felvilágosítással díjtalanul szolgál:

KUBINYI JENŐ ÄfVÄ
kölcsönt közvetítő s kereskedelmi ögynökégi irodája.

Debrecen, Batthyányi-u. 7.

Fazekas Imre
villany világítási és 
erőátviteli vállalata $>,

Debrecen, Piac-utca 77, szám

Árverési birdetroéoy.
A „T karók- é-t Hitelintézet*, r. t. zá­

logházában 1911 év janu ír havában elzálo- 
go.-itott, illetve 191 í évi április hA végéig 
lejá ’ 77 számtól 2277-zárni" nranv, 25 szám- 
t 1 2055 számit; euyéb i gú ; á ogtargyak 
közül azok, amelyek ki em v 't lak, vavy 
rr'ocr nem h Pflzshhittak, 1911 Julius hó 20-én 
délután 3 órakor a zálogiá. helyiségében 
elurvereztötuoK.
1290 Az igazgatóság.

Ä nagvér temü közönség szives tu­
domásár 1 loom, i ogv

bátor üzletemet
az utcai helyiségből uzy n izon hoznak hol 
eddig is v, lt Hiuo-ii oa 44 »z. Dr. Ui-
Hussy ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, I o! is ó iasi v.il sztóiioi tartok mio- 
uen'éle lü a-ztalos ós kárpitos búto­
ré bd. Teljes mertnvassaonyi kelengyék 
zonnal kószas. Tisztességes és pootns 

kisz »lgálás. 1261
Um.MM IA .A.i bútorkereskedő, asztalos,varga Jozssf bXé/érmőS
«15« ud varban. Telefon 377.

Van szerencsém a na yórdemü közön­
ség szives tudomásrra hozni, hogy Pacsirta 
ntoa 48. szám alatti

folyó év juliua 8. szombaton este
• • 1 •! t

I
rendeznek, melyen 5 különböző 
értékes tárgyak kifognak játszani.

Jó minőségű ételekről és ita- 
iokrólatulajdonos gondoskodik

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogasát tisztelettel kéri 1297

a tulajdonos,
Pacsirta-utca 48.

•a
>-» Igen olcsó bevásárlási forás -ei

o
CJ
ö

«/» E> 
VI Q.

zsiradék és husnemtiekben.
SS
3*

rí

Friss sertés hús, haj, zsírnak való, sós, paprikas és füstölt szalon- -S* ^

n
nák, Kassai ós Prágai sonkák, kopasztott malac és finom felvágottak, n

VI
#o Előzékeny és nontos kiszolgálás. Kitűnő árak. SS

! rx
n

sr* Szűcs Béla hentesnél ,0,‘P\A,£ !r‘r Pl"’ pr
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Minden ezó egyezeti be- 
ikUláea petit bétából 6
fillér. Vastagabb be­
it tűkből 10 fillér.

APRÓ EIBDBT’éSSS
tereibe 1 tudaltoiódisolcri Ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra sriksóge« bélyegét ke'l mellékeim 
----- ■ pr—■•= Tadakoródnsoknál a blrde és számát a Idadóhívat. list mi dig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija lovéljo- 
gyekben is beküldhető.

Ajánlat
Javító vizsgára

alsóbb osztályú gimná- 
xista tanulót olo készít 
sikerrel felsőbb cimná- 
i 1 ■ m- tanuló S zent Anna-u. 

ŐS. 4004
Bottó Kornél

rövidáru üzletében a Hun­
gária mellett, gombkészi- 
tés és pliesérozások azon- 
;ial uszkozöltetnck. Egy 
tanulót fizetéssel elfoga­
dok. 14iá

10-15
korona heti kereset, a ki 
otthon gépkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom ni. Bővebb felvila- 
Lositás Benváts Emilnél, 
Főtér. ‘ _  bOá

Princess
óe> Direetoir szabású mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
ósdim kelmék Benyáts 

Emilnél Főtér Debrecen. 
________________ llá

Itegény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom eimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötésben 1 korona 20 
fillérért. Bátboriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Magán jelenet
„Nem házasodom meg 
soha-, magánjelenet. Irta: 
Chan.- Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
ól) .fillérért. Parasztim- 
ség. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi 
vatálában egy boronáért.

Kiadó
hentes ég mészárszék. — 
Vargák:-rt, Lesráuvi-u. 37 

714

Azonnal kiadó
Széchenyi kertben árnyas 
parkban levő 3 szobás 

i úri lakás konyhával, nyá­
ri fürdővel és mellék­
helyiségekkel. Felvilágo­
sítás kapható Burgondia 
.1,, ipariskola._______ 667

Rozsda
mentes Kornél (patent) 
Kapocs a legjobb, tucatja 
6 fill. Kapható a Hungária 
mellett Bolténál. 15

Modern
nj 4 szobás atoal la­
kás kiadó, Darabos-u. 
9. szám. 8 á

Szép
nagy kertilakás villamos 
közlekedés, egész évre 
kiadó. Miklős-utca 21. 716

A Piac
atcán a 28. sz. háznál 
ócska téglák, ajtók, abla­
kok, kaphatók, értekezni 
lehet a helyszínen. 712

Tanítok
I., II., III. o. polgáriba 
készülő tanulókat csekély 
díjazásért. Cím a kiadó­
hivatalban. 730

Kérésiét.
Tann ó

fizetéssel felvétetik An­
tal fy Ferenc könyvkötő,

I diszmüvésnél. Fiac-u. VI. 
! ______________________ 16

Tanuló
I fizetéssel felvétetik Nagy 

András üzletében, Kis- 
templom mellett. 701

Tanulók
fizetéssel felvétetnek. — 
Ullmann Salamon fűszer 
kereskedésében Piac 81.

Munkásnak
totin' Adván o i és kocsi­
sok felvétetnek Teleki- 
utca 100. 474

Julius
15-re gyermektelen há­
zaspár házmesternek ke­
restetik. Szent-Anna-u. 66.
______________________669

Augusztus
elsejére keresek bérbeadó 
ötszobás családi házat. 
Cím a kiadóhivatalban. 
_____________________ 660

BSfös
segég azonnal fölvétetik 
nagy fizetéssel, lehetőleg 
nős ember. Brüll Zsig- 
mood Csapó-u. ÍV. 653

Mindenes
leány, ki főzést is vállal 
kerestetik. Cím a kiadó­
hivatalba. 444

Gyakorlott
gépész nyf ri cséplésre 
felvétetik Bethlen-utca 48 
Lacka Lászlónál. 315
~ Jó
munkás fiatal borbély se­
géd felvétetik Mester-utca 
48. sz. 720

Házmesternek
gyermektelen liázaspár fel­
vétetik Miklős-utca 21 717

Fital
jó munkás borbélysegéd 
azonnali belépésre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 723

Egy
lakatos segéd felvétetik a 
„Hortobágy“ gőzmalomba
________ "___________ 718

Üzleti
szoiga megbízható, ügyes 
felvétetik Kobrák cipó­
raktárban. Ki már alkal­
mazva volt, esetleg eip sz 
előnyben. 728

Röfös
keroskedősegód jó eladó, 
kirakat remdező felvéte­
tik Ezsy Adolfnál Hajdú­
szoboszlón. 728

Ügyes
ember ki a városban jár­
tas kocsisnak felvétetik 
Hatvan-u. 59. 726

Munkás
leányok 30 kor. kezdő 
fizetéssel felvétetnek 
Cs tpó-uica 19., II. kereszt 
épülőt._______________ 715'

Szódavizes
üzeg alig használt, 550 
drb. eladó, darabja 1 K 
20 fillér. Hadhizi-ii, 5, 733

Varrólányok
fölvétetnek Darabos-u- 45. 
_____________________ 732

A Riesz
cukrászdába egy ügyes 
kiszolgáló leány azonnal 
felvétetik. 735

Raktármunkás
felvétetik S. 6 en - tea 
22. számú irydában, 434

Magános
urinót keres, kinél ott­
honra találna, I á dariásba 
varrásba jártas, tisztes­
séges fiatal leány. „18“ 
poste rest. Hajdúböször­
mény. 7l»9

Egy
ügyes fodrászsegéd kise­
gítőnek vagy ál aadónak 
felvét tik Péterfia 42 724

Gyakorlót
varró és tanuló lányok 
felvétetnek azonnal, Cso- 
konai-utca 15. 727

Eladás.
Két

szép gyermekkocsi eladó. 
Arany János u. 19. 693

Eladó
tanya 16 nyilas fekete 
föld, a, debreceni határban 
Elep-Alomzugba. Cim a 
kiadóhivatalban.

Eladó
egy szárnyasa] tó 5 hasz­
nált bofelenyiló modern 
tükörablak, 12 uj fehérre 
festet kertiszi'k, keveset 
használt tábori fúvó, kerti 

j fecskendő. Érdolődők fel- 
j világositást nyerhetnek a 
i Margit-fürdő pénztárán: 1. 
j _____________________ 659

Hosszupályli
I habárban levő két hold 
j szép termő szőlőmet — 
j áthelyezés miatt — min­

den elfogadható árban 
I eladó. Cim postamest, r 
I Hnsszupályi. 627

Egy
jóforgalmu sütöde család­
körülmények miatt azon­
nal eladó, napi bevéte- 
160 korona. Cim a kiadó­
hivatalban. 610

Eli d > ház
Erzsőbet-u. to szám alatt 
évi jövedelme 2000 kor. 
Értekezhetni Csapó-uica 
77 Jakab István tulajdo­
nossal. 719

Eladó
Nyíl-utca 116. szám alatt 
uj kisebb modern ház, 
könnyű fizetési feltételek 
mellett Értekezhetni le­
het ugyanott. 686

A kávémóres
és kifőzós Sa.s-u. 3. sz. 
alatt eladó. 711

Jogerősen
megitílt 3o0ü korú: a kö­
vetelés feleárért eladó, 
Hadházi Józsefné, Rá- 
kóczy-utca 54.

Eladó
Morgó-utca 13. sz. ház 3 
rendbeli lakással, köves 
udvarral, ingyen felvilá­
gosítást ad Dezső László 
irodája Morgó u. 19. 721

Fancsikán
18 hold féld elad , Érte­
kezhetni Bundi-u. 13. 710

Eladó
Gerébv-telop átkosföldön 
egy cserózpel f dett adó­
mentes kőépület 2 szoba, 
konyha kamara és beül- 
te tett szól övei, vezőnek 
ingven felvilágosítást ad 
és n 'vére ir ltja D 'zső 
Lá-z ó ro 1 ja Morgó-u. 19 

722
riadó

9 drb. ser és vargakert 
Legányi-u. 3. 713

Ház
Gomokkertben Szabó-utca 
27. elutazás miatt eladó 
_____________ 729

Piac-utca
58. házbonttól tégla, cse­
rép. ajtó. ablak tetőfedő 
anyag eladó Értekezhetni 
lehet a helyszínen vagy 
Nyugoti-u. 16. Kunhaii- 
zornél. 734

Ládák
kisebbek és nagyobbak 
olcsón kaphatók, Arany 
János-utca 47 számú ház­
nál.

Makulatúra papír
kapható és nagyobb menv- 
nyisóget házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

kisebb gyárhelyiság- 
nek alkalmas házrészt 
vagy egész házat ke­
resek ahol 2 szebts 
lakás mellett tolta 
még vagy 2 szob^ a 
gyár hel J~ :o—,ek. A 

helyisé a asonnal 
szükség , Érte­
kezhetni ma dóiig

Csemete-u. 
15. sz. alatt

iGYöMJlHÍ
E6trvrn$mvn rqüíhszih- 

fii 5 rp/i&nLQn ÖfíífiSioA/ccjt£5?mfl
SZhK5ZÉflV-l/í£5£5

/yygmftsznT
iGÉMYafuéTciÉuci í/i/

tímrmmifiHMmb1«
roiSiH/iTon

rgmumn-MhLQnmL

/iiniicr 5finyti
tignYmmjf)-r/)müüLTfá 
i/imstmtininmiurtmi-

TUtfQtl:

WlSr"^
ARTISEPTIKUS ^1

„LOLA" <
LFÉSÜK és FOGKEFÉK,!

, MINDENÜTT KAPHATÓ . 
I.ISMÉTEUOCK KERESTETNEK^ 

kB ALÓ G J. gyáros,
.BECS-WIEN

LOLA
f*5Öl< éS 
I fogkefék

kapha ők üio u - 
ri kban és mindet 
j ibb pipp’e e - 
kedésb n va a in 

sz küz lek b»

szabás, Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint ahpos okta­

tást nyernek kizárólag iütelil ?eas növendékek

czv. JCnolhy JCovácsné Síllye gabriella
női szabaszabászati és varró tanintézetéoen. 
Beiratko ás : Kossiith-atoa 45. szám aatt 
re-jgel 9-től 12-ig. dé után 2-től 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 87 

Bentlakó növendékek felvétetnek.

WM

Prelovsa E fa ndrás
elsőrangn katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi szö­
vetek, valamint hadfelszerelesi cikkek nagy választék raktára

SÜ«Bis»isaailmMiamtt€íaBsa -31. mm*,

lUvallal a let úja b szub'su éa a le na-yobb igényeket is kié égitő knlo'ai vasúti 
ós sport egyenruhák>it, polg ri öltő yöke', valamint mnrrvnr (sz. fs V1\e| t 
h kát, papi revere dikat, pal.sto'iat és f vegeket a legjntányosabb árak mellett.

ügy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és Egyéves önkéntesek

a legelegánsa btn, szabálvszerint kiv h olcsó rb n Hsz=relMnrk Az anva- tó 
minfiséf-é'rt, vala ’ i -t előír s szerint elkészítéséért felelősséget vállal.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgál. 1224

Nyomató orgógépen (a „Dcbitxmu Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


